

РУБИМ ЕЛИ ЕЛЕ-ЕЛЕ

Окончание. Начало на 1-й странице

В прошлом декабре лесхоз продал менее 3 тысяч елок. Это смешная цифра. В прежние годы, лет десять назад, удавалось поставить городу порядка 30 тысяч елок. Теперь пластмассовые собратья решительно вытесняют живые елки. Казалось бы, можно только радоваться - сохраняем лесной фонд, улучшаем экологическую ситуацию, словом, идем в ногу со временем.

- Мы никогда не наносили вреда экологии, - говорит Прокоченко. - Елки выращиваются на специальных плантациях, они предназначены специально для Нового года. У нас чудесные елки! Префектуры, бывало, нас буквально заваливали заказами. Даже в Кремле стояла наша красавица. Но за последние три года число заказов резко сократи-

лось. Это грустно. - Александр Викторович замолкает, нахмурился, смотрит в окно. - Нет причин не покупать живую елку, цены приемлемы. Деревце высотой один метр мы продаем оптовикам всего-то за 42 рубля...

На плантацию просто так не доберешься. Эта территория «засекречена», спрятана в густом и ставшем непроходимом лесу - желающих приобрести елочку задарма всегда хватало. Но когда ель армейский УАЗ, способный преодолеть любые препятствия, то задача становится выполнимой.

- Должны доехать, - замечает лесничий Василий Зарубин, вывазавший доставить нас на место, - погода вроде позволяет...

Прихватив с собой топор (поступил заказ на елку от детского

сада), выезжаем. Пока дорога позволяет, можно поговорить. Василий Матвеевич рассказывает о своем елочном хозяйстве. Плантация занимает площадь в гектар, на котором высаживаются восемь тысяч елочек. Для того чтобы они набрали форму, выросли на метр-полтора, должно пройти лет шесть. Первые три года необходимо ухаживать за посадками, вырывать сорняки, чтобы елочки могли дышать, распушать ветви.

- Ага, вот здесь поворот...

УАЗ резко сворачивает с трассы в правую сторону и куда-то проваливается. Ревет мотор, колесные ветки бьют по стеклу. Осыпается снег, дороги не видно, ее просто нет. Зарубин ведет автомобиль, полагаясь, вероятно, на собственную память. Тряска сумасшедшая. По салону с грохотом летают предметы.

- Держись крепче! - советует Зарубин.

Машину подбрасывает на кочках, кидает в стороны, кажется, сейчас перевернемся, погибнем ни за что ни про что... Зарубин невозмутим, отработанным до автоматизма движением переключает скорости. Выбираемся из ямы, несемся дальше, распушивая сонных синиц.

- Кажись, заблудились, Матвеевич? - спрашивает лесничий Владимир Рыженков.

- И не надейся!

Вот наконец плантация. Красота необыкновенная! Тишина, чистый морозный воздух. Сотни елочек, спрятавшихся в глубоком снегу и выстроившись в ряды, дожидаются своей очереди попасть в наши квартиры и дома. Скучно им стоять без елочных укра-

шений. В этом году еще не было ни одной порубки. Мы первые. Тщательно выбираем экземпляр, звенит в морозном воздухе топор...

- Ну, какова? - с гордостью вопрошает Зарубин, любуясь елкой.

Замечательная елка. Если у кого-то из читателей возникнет желание, то можно самому приехать за елкой, выбрать, срубить собственными руками. Это настоящее новогоднее удовольствие.

- Вы уж напишите там, чтобы люди покупали настоящие, живые елки, - просит Василий Матвеевич, - как-то это не по-русски ставить дома искусственную елку. Нет от нее тепла, нет ощущения праздника.

Нам остается только пожелать Зарубину побольше покупателей. А товар у звенигородцев отменный, недаром именно из звенигородских лесов заказываются елки для храма Христа Спасителя.

Игорь ЯСЮКОВ

ИНФОРМ БЮРО

РАЗОБРАЛИСЬ С ОБЩЕЖИТИЯМИ

Столичное УГПС в субботу, 20 декабря, завершило проверку студенческих и рабочих общежитий Москвы. Она была начата в ноябре после пожара в общежитии РУДН, унесшего жизни, по данным на 18 декабря, 43 студентов.

Всего контролерами УГПС проверено 667 общежитий. Выявлено 10421 нарушение правил пожарной безопасности. Приостановлена эксплуатация 308 отдельных помещений и участков, находящихся в пожароопасном состоянии. Вынесены 148 предписаний на приостановку эксплуатации объектов в целом. К административной ответственности привлечены 495 должностных лиц.

СВЯБОГА, 20.12

ПОЕЗД В СКАЗКУ

В воскресенье, 21 декабря, поздно вечером на Ярославский вокзал из праздничной поездки в «резиденцию Деда Мороза» - Великий Устюг на Вологодчине - вернулся специальный «детский» поезд.

В волшебное путешествие в гости к Деду Морозу в Великий Устюг этот поезд отправился утром в пятницу, 19 декабря. По просьбе столичного правительства для поезда в сказку московские железнодорожники подготовили 14 специально оборудованных купейных вагонов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21.12

ПЕРВЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Как стало известно в понедельник, своих постов лишились префект Центрального округа Геннадий Дегтев, Западного - Владимир Киришин и Восточного - Борис Ульянов.

Указом мэра новым префектом Центрального округа назначен Сергей Байдаков. Префектом Западного округа стал Юрий Алпатов, а префектом Восточного - Николай Евтихийев.

Ранее Ю. Лужков назначил вице-мэром Москвы Валерия Шанцева и руководителем аппарата правительства в ранге первого заместителя мэра Виктора Коробченко.

Не исключено, что освобожденные префекты получат назначения в других структурах городской администрации.

Одновременно мэр переназначил на свои должности семь остальных префектов: Северного округа - Владимира Обьедкова, Северо-Восточного - Ирину Рабер, Юго-Восточного - Владимира Зотова, Южного - Петра Бирюкова, Юго-Западного - Валерия Виноградова, Северо-Западного - Виктора Козлова, Зеленоградского - Анатолия Смирнова.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22.12

ГРАМОТЫ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

Перед началом очередного заседания столичного правительства полномочный представитель президента по Центральному федеральному округу Георгий Полтавченко от имени президента вручил почетные грамоты ряду руководителей городских структур за большой личный вклад в социально-экономическое развитие Москвы.

Правительство Москвы рассмотрело щекотливый и сложный вопрос о разделе памятников культурного наследия, расположенных на территории Москвы, на федеральную и городскую собственность. Как выяснилось в процессе обсуждения, федеральные власти хотят прибрать к рукам те культурные памятники, которые были реставрированы за счет средств из городского бюджета, а компенсировать эти расходы федералы не собираются.

- Этот номер у них не пройдет, - однозначно заявил мэр столицы. Правительство также обсудило вопрос о проекте планировки территории Поклонной горы.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 23.12

В Восточном административном округе (ВАО) в ночь на 17 декабря совершено едва ли не самое поразительное за последнее время ограбление. Налетчики ограбили... склад с морепродуктами. Причем один из крупнейших в столице.

ИКРА ЕСТЬ. МЯСО ЕСТЬ. А ВОТ ШАМПАНСКОЕ?

Это первое ограбление подобного рода. До сих пор грабили многое - оптовые вещевые рынки, продовольственные склады, наконец, ювелирные салоны и даже банки. Рынок морепродуктов из внимания преступников как-то все выпадал. Теперь, очевидно, недогляд компенсирован.

Как сообщили в УВД «Богородское» ВАО, сигнал об ограблении складского помещения одной из частных фирм, расположенного по адресу Краснобогатырская улица, дом 13, поступил на пульт службы «02» около 23 часов 45 минут. На место происшествия довольно быстро прибыла оперативная группа сотрудников милиции. Увы, преступников уже след простыл.

По показаниям свидетелей оперативники установили, что в помещение склада ворвались семь человек. Угрожая охране оружием и избив владельца склада, неизвестные преступники загрузили в складской грузовик 125 коробок с 11 250 стеклянными банками деликатеса - лососевой икрой. Похищенный ценный груз они вывезли с территории склада на его же грузовике ГАЗ-53. Ущерб, по данным

милиции, превышает 1 миллион рублей.

Как сообщил представитель управления информации ГУВД Москвы, на территории УВД «Богородское», а вслед за тем и по всему ВАО был введен в действие оперативный план «Перехват». Угнанную автомашину сотрудники милиции обнаружили только через два часа - примерно около двух часов ночи - в районе Преображенской площади. Правда, уже без ценного груза. Водитель задержанной автомашины, в которой, как предполагают милиционеры, вывезли похищенную икру, свое участие в этом деле категорически отрицает. Расследование продолжается.

Что самое поразительное во всей этой истории, так это, наверное, комментарий к ней представителя ГУВД: в Москве преступники уже активно готовятся к празднованию Нового года. Накануне днем в районе Новокосино все того же ВАО злоумышленники похитили у дальнбойщика около 19 тонн деликатесного мяса. Теперь вот красная икра. Будет действительно чем украсить новогодний стол. Шампанского разве что пока еще на нем нет...

Геннадий ГЕНКИН



Лауреата 2-й премии Максима Катыврева поздравляет солистка Большого театра Марина Шутова.

ФОТО ВАЛЕРИЯ УТЛА

ВЫСОКИМ СЛОГОМ РУССКОГО РОМАНСА...

В седьмой раз Колонный зал Дома союзов собрал под сводами финалистов «Романсиады» - Всероссийского открытого конкурса молодых исполнителей русского романса.

Конкурс, проводимый с 1997 года Министерством культуры РФ, правительством Москвы, комитетом общественных связей столицы, приобрел большую популярность в среде творческой молодежи в возрасте от 16 до 30 лет. Имена лауреатов «Романсиады» разных лет сегодня украшают афиши многих ведущих музыкальных театров страны и зарубежья. Среди них солисты Большого театра Карина Сербина и Николай Басков, соли-

стка Мариинки Мария Людько, солист Московского театра оперетты Дмитрий Шумейко, оперная звезда, прославившаяся в совместных концертах с Хосе Каррерасом, Елена Кононенко и многие другие. Путевку на большую сцену выдает молодым звездам жюри «Романсиады»: народные артисты Советского Союза Николай Сличенко и Александр Ведерников, Нани Бреговдзе и Людмила Лядова, Зураб Сотквалиа и Герард Васильев, народные артисты России Сергей Захаров, Аристарх Ливанов, Александра Стрельченко и другие.

В финал «Романсиады-2004» вышли представители Казахстана и Белоруссии, Украины и Болгарии, российских городов Москвы, Питера, Нижнего Новгорода, подмосковного Лыткарина и уральской Нижней Туры. На этот раз первую премию разделили на двоих: лауреатами стали Виктория Панкратова из Санкт-Петербурга и москвич Алексей Кудря.

Анатолий ЖУРИН

ЮБИЛЕЙ ХОЗЯЙКИ БОЛЬШОГО ДОМА



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

У нашего большого друга, директора Дома актера и постоянной ведущей рубрики «Мастер - у Маргариты» Маргариты Эскиной - юбилей. В эти дни ей наверняка будет трудно как никогда. Ведь людей, которые хотят ее поздравить лично, письменно, по телефону, не счесть. Ну так сама виновата: помогала реализовывать им творческие идеи, поддерживала в трудные минуты, радовалась за них от души. «От всей души!» - зывалась и созданная в ТВ-редакции, которую она возглавляла, одна из самых любимых телезрителями программ.

Более 20 лет Маргарита Александровна проработала на телевидении. При ее самом деятельном участии появились всенародно любимые КВН. «А ну-ка, девушки!»... Потом она стала заливитом в Театре на Таганке, начальником репертуарного отдела Управления культуры Мосгорисполкома... Но главным делом ее жизни стал Дом актера. Он был создан ее отцом Александром Моисеевичем Эски-

ным, который сумел превратить очередное учреждение культуры в центр притяжения для самых талантливых и неординарных людей. Причем не только театральных. В этом доме дружили, спорили, общались... И всегда - легко, радостно.

Говорят, что Маргарите Александровне удалось сохранить ауру этого дома. И это правда. Здесь по-прежнему легко и светло, по-прежнему собираются самые разные люди - артисты, художники, ученые... Хотя эта замечательная жизнь простекает в новом здании: то, которое оживил своей энергией Александр Моисеевич, сгорело. Маргарита Александровна по существу строила дом заново. Каким упорством, силами, невидимыми миру слезами? Об этом можно только догадываться. Теперь, однако, дом похож на нее. Здесь не только хранят традиции. Маргарита Александровна в своей собственной традиции помогает ветеранам, молодым актерам...

Удачи вам, дорогая Маргарита Александровна, счастья, здоровья!.. И сил. Они нужны всем нам!

Коллектив «МС»